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У  О В О М  Б Р О Ј У  Ч И Т А Ћ Е Т Е :

ПРИМЕР ДОБРОГ ПРОЈЕКТА ИЗ ИПАРД
II ПРОГРАМА

ПРИПРЕМА АКРЕДИТАЦОНОГ ПАКЕТА
ЗА СПРОВОЂЕЊЕ МЕРЕ 6

НАРЕДНИ ИПАРД ПОЗИВИ СА ЈЕДНОМ
ПОНУДОМ

У СУСРЕТ ПОЗИВУ ЗА МЕРУ 7 

21. ЗИМСКИ СЕМИНАР ФАРМЕРА НА
ТАРИ

Наредни ИПАРД позиви са
једном понудом

Током спровођења ИПАРД II програма као и у почетку спровођења ИПАРД III програма
у Републици Србији акредитован је модел провере оправданости трошкова путем
двоструког нивоа провере који је укључивао систем провере три понуде и
референтних цена, за све трошкове вредности изнад 10.000 евра. Систем „двоструке
провере“ првобитно је успостављен да би се осигурао начин провере оправданости
трошкова у време акредитације када ИПАРД агенција није имала релевантну базу
референтних цена. Након вишегодишње примене, овај метод евалуације је постао
веома неефикасан због чињенице да је почео да представља оперативну препреку и за
администраторе у њиховом раду и за саме подносиоце захтева.

Европској комисији је у јуну 2025. године предложен нови приступ коришћења једне
понуде уместо три. ИПАРД понуда је само један од извора за базу података а с обзиром
на то да запослени у ИПАРД агенцији свакодневно спроводе истраживање тржишта
како би добили различите упоредиве цене, сматрали смо да је коришћење података које
прикупља ИПАРД агенција поузданије од додатне две ИПАРД понуде које прикупљају
подносиоци захтева (и консултанти на терену), а које би могле бити вештачки издате.
Предложени приступ са једном понудом који ће у значајној мери убрзати
административну проверу и смањити административно оптерећење запослених
одобрен је од стране Европске комисија је у децембру 2025. године.
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Нови предложени приступ има за циљ оптимизацију овог система:

1. Код контроле понуда – од подносиоца захтева тражи се само једна понуда, уместо три.

У сусрет позиву за Меру 7 

ИПАРД Управљачко тело, у сарадњи са
ИПАРД Агенцијом Министарства
пољопривреде, шумарства и водопривреде
припремило је Нацрт правилника о ИПАРД
подстицајима за диверзификацију
пољопривредних газдинстава и развој
пословања у оквиру ИПАРД III програма,
који је представљен на Шестoj седници
Одбора за праћење спровођења ИПАРД III
програма, 26. новембра 2025. године, у
просторијама Привредне коморе Београд.

2. Коришћење комисије за евалуацију и/или базе референтних цена, али не истовремено
за исте трошкове:
– За опрему, механизацију, садни материјал и припрему земљишта користиће се
референтне цене.

– За грађевинске радове, улагања у обновљиве изворе енергије и специфичну опрему за
прераду користиће се комисија за евалуацију.

  – За опште трошкове користиће се посебна методологија за опште трошкове.

У складу са индикативним планом јавних позива за 2026. годину први јавни позив који ће
укључити наведену измену је за Меру 7 - Диверзификација пољопривредних газдинстава
и развој пословања – рурални туризам, чије објављивање се очекује у марту 2026. године.
Додатно, планирана су још два јавна позива, у септембру за Меру 7 - Диверзификација
пољопривредних газдинстава и развој пословања – директни пласман производа и
услуге малог обима, као и за Меру 3 - Инвестиције у физичку имовину које се тичу
прераде и маркетинга пољопривредних производа и производа рибарства, који је
планиран за новембар 2026. године.

Финансијскa подршкa предвиђена је за три
сектора и то: 

Сектор директног пласмана
пољопривредно - прехрамбених
производа и производа домаће
радиности, 
Сектор руралног туризма и 
Сектор услуга малог обима.
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Корисници ИПАРД подстицаја су: 

физичка лица – носиоци породичних пољопривредних газдинстава, која су уписана
у Регистар пољопривредних газдинстава и

-Подржана инвестиција може да се реализује само у насељеним местима која се налазе
у руралним подручјима.  

предузетници и привредна друштва у рангу микро и малих привредних друштава, у
складу са Законом о рачуноводству, која су у активном статусу и која су уписана у
Регистар пољопривредних газдинстава.

Посебни услови по секторима:
Сектор директног пласмана
-Инвестирање се може спроводити у насељеним местима која се налазе у урбаном
или руралном подручју.
-Подносилац захтева треба да испуњава прописане услове и да је уписан у
одговарајуће регистре/евиденције у складу са прописима за производњу и промет
малих количина хране биљног порекла, мале субјекте у пословању храном
животињског порекла и прописима којима се уређују стари и уметнички занати.

Сектор руралног туризма

-Максималан капацитет у броју лежајева у категорисаним смештајним објектима износи
до 30 индивидуалних лежајева, по кориснику.
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Сектор услуга малог обима
-Подржана инвестиција може да се реализује само у насељеним местима која се налазе
у руралним подручјима. 

-Подносилац захтева треба да испуњава услове и да поседује одговарајућу дозволу, или
да је уписан у посебне евиденције у складу са прописима који уређују
непољопривредну делатност која је предмет инвестиције.

Интензитет помоћи и стопа доприноса ЕУ
Подршка ће бити додељена у виду бесповратних средстава. Интензитет подршке из
јавних извора износи до 60% прихватљивих трошкова инвестиције. Подршка из јавних
извора може бити повећана на највише 70% за: инвестиције младих пољопривредника и
произвођача сертификованих органских производа. 
Додатних 10% може се одобрити за инвестиције које се односе на управљање отпадним
водама и отпадом, коришћење енергије из обновљивих извора. 

Минималне и максималне вредности јавне продршке по пројекту (у једном јавном
позиву) су следеће:

Максимални интезитет помоћи не сме прећи 75%. Допринос ЕУ у укупној јавној помоћи
износи 75%.
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Сектор руралног туризма: минимум 20.000 EUR и максимум 300.000 EUR;

Индикативним планом јавних позива за подношење захтева по мери ИПАРД III
програма за 2026. годину предвиђена су два јавна позива. Први јавни позив је
предвиђен за сектор руралног туризма и за овај позив опредељена су  средстава у
износу од 4.695.600.000,00 динара, док је други јавни позив предвиђен за сектор
директног пласмана производа и сектор услуга малог обима и за овај позив  
опредељена су средства у износу од 1.540.156.800,00 динара.

5

Начелница Одељења за управљање ИПАРД програмом, мр Јасмина Миљковић,
учествовала је на 21. Зимском семинару фармера, који се ове године одржава на Тари, у
периоду од 2. до 6. фебруара 2026. године, у организацији удружења пољопривредника
„Клуб 100П плус“.

Током семинара, у склопу панела посвећеном ИПАРД програму, учесници су имали
прилику да се детаљно упознају са могућностима финансирања у оквиру ИПАРД III
програма, укључујући инвестиције обухваћене Листом прихватљивих инвестиција и
трошкова, као и са општим и посебним критеријумима прихватљивости.

Сектор директног пласмана производа, за инвестиције у:

- Изградњу/реконструкцију или изградњу/реконструкцију са опремањем: минимум
5.000 EUR и максимум 300.000 EUR;
-Пројекте који се односе само на опремање: минимум 5.000 EUR и максимум 100.000
ЕUR.

Сектор услуга малог обима за инвестиције у:

-Изградњу/реконструкцију или изградњу/реконструкцију са опремањем: минимум
5.000 EUR и максимум 300.000 EUR;
-Пројекте који се односе само на опремање: минимум 5.000 EUR и максимум 200.000
EUR.

21. Зимски семинар фармера на Тари

Посебна пажња била је посвећена Индикативном плану јавних позива за 2026. годину,
као и поступку остваривања права на ИПАРД подстицаје по јавним позивима
објављеним током 2025. године, што је изазвало значајно интересовање присутних
пољопривредника.
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Припрема акредитацоног пакета за
спровођење Мере 6 (Дводневна радионица)
Радионица „У сусрет Мери 6 - рурална јавна инфраструктура“, посвећена припреми и
спровођењу Мере 6 у оквиру ИПАРД III програма одржана је 24. и 25. фебруара 2026.
године у Београду. Дводневна радионица окупила је представнике Министарства
пољопривреде, шумарства и водопривреде – ИПАРД Управљачког тела, Управе за
аграрна плаћања и других релевантних националних институција, као и представнике
јединица локалне самоуправе и стручњаке из региона, са циљем размене искустава и
јачања капацитета за акредитацију и спровођење Мере 6 ИПАРД III програма. Искуства и
препоруке представиле су Ана Гаџе, директор Сектора за инвестицијске интервенције
изван ИАКС-а у Агенцији за плаћање у пољопривреди, рибарству и руралном развоју
Републике Хрватске, Андријана Ракочевић, генерална директорица Директората за
рурални развој и шефица ИПАРД Управљачког тела у Црној Гори, Кристина Радевић,
самостална саветница у Дирекцији за програмирање ИПАРД Управљачког тела у Црној
Гори, као и Весна Коровић, начелница Дирекције за управљање ризицима и
неправилностима у Агенцији за плаћање у пољопривреди, руралном развоју и рибарству
у Црној Гори. Стална конференција градова и општина (СКГО) организовала је
радионицу у оквиру Програма „Партнерство за добру локалну самоуправу“, који
подржава Влада Швајцарске.

Радионицу је отворила Јасмина Миљковић, шефица ИПАРД Управљачког тела и
начелница Одељења за управљање ИПАРД програмом, која је истакла значај размене
искустава и практичних знања у припреми Мере 6. 
Првог дана радионице фокус је био на законодавном и институционалном оквиру за
спровођење мере руралне јавне инфраструктуре, програмирању мере на националном
нивоу, критеријумима прихватљивости и изазовима у процесу акредитације. Током
дискусија посебан акценат стављен је на припрему законодавног оквира, усклађивање
процедура, припрему акредитационог пакета и јачање институционалних капацитета.
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Другог дана радионице пажња је била усмерена на улогу јединица локалне самоуправе у
припреми и спровођењу мере, укључујући организациону структуру, планску и правну
документацију, имовинско-правне односе, као и правовремену припрему конкурсне
документације. Говорило се и о значају транспарентне комуникације са корисницима,
организовању информативних радионица, као и о специфичностима спровођења
поступка - од одобравања пројеката и уговарања, до контрола на лицу места, управљања
ризицима и модела спровођења мере у земљама региона

7

У наредном периоду, биће израђен Акциони план за поверавање ове мере. Поред тога, у
оквиру Мере 9 – Техничка помоћ планиране су припремне активности за акредитацију
ове мере, укључујући развој њеног правног и процедуралног оквира.

Етно село „Сунчев Брег доо“ са седиштем у Вучковици, основано је 2019. године и бави
се етно туризмом. Власница и директорка Драгана Савић-Ристић поседује 100%
власништва. Фирма је регистрована као друштво са ограниченом одговорношћу.

Пример доброг пројекта из ИПАРД II програма

Фирма се бави руралним туризмом - смештајем и традиционалним услугама
карактеристичним за српски сеоски туризам. Етно село – Сунчев Брег ДОО представља
пример породичног микро-угоститељског предузећа у централној Србији, које
наглашава аутентичност руралног окружења, традиционалну архитектуру и смештај
инспирисан локалним стилом. Његово стабилно пословање доприноси развоју локалне
туристичке економије општине Кнић и показује финансијску одрживост за предузеће
ове величине.
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Уз помоћ ИПАРД подршке за коју је Драгана Савић-Ристић аплицирала 2020. године на
Првом јавном позиву за Меру 7, изградила је комплекс које се састоји од приземне куће
са смештајним јединицама, укупне нето површине 435,80 метара квадратних.  
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Осим изградње туристичког објекта инвестирано је и у набавку опреме за објекат.
Објекат је категорисан као кућа са четири звездице и са смештајним капацитетом од 20
индивидуалних лежаја. 

Осим изградње туристичког објекта инвестирано је и у набавку опреме за објекат.
Објекат је категорисан као кућа са четири звездице и са смештајним капацитетом од 20
индивидуалних лежаја. 
Захтев за одобравање пројекта поднет је 30.10.2020. године, а пројекат је одобрен
08.09.2021. године. Инвестиција вредна 529.490,62 евра реализована је у предвиђеном
року и захтев за одобравање коначне исплате поднет је 18.09.2023. године. Средства у
укупној вредности 267.124,29 евра исплаћена су 08.12.2023. године (допринос ЕУ
200.343,22 евра, РС удео 66.781,07 евра).

ИПАРД Управљачко тело, МПШВ
Булевар краља Александра 84,
11000 Београд, Србија @ipardnadlanu

ipardnadlanu

ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
ПРИПРЕМА И РЕАЛИЗАЦИЈА БИЛТЕНА:

www.minpolj.gov.rs

ПИШИТЕ НАМ:

ПРАТИТЕ НАС:

ИМАТЕ ПИТАЊЕ ЗА НАС?

За одговор у најкраћем могућем року, обратите
нам се путем мејла  ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
или Инстаграм и Фејсбук страница!

У  б и л т е н у  с у  к о р и ш ћ е н е  ф о т о г р а ф и ј е  и з  с л е д е ћ и х  и з в о р а :  h t t p s : / / u n s p l a s h . c o m / ,  а у т о р с к е
ф о т о г р а ф и ј е  М П Ш В , Е т н о  с е л о  „ С у н ч е в  Б р е г  д о о “

За најсвежије информације из прве руке, о догађајима, најавама, позивима и правилима
која се односе на спровођење ИПАРД програма у Србији, запратите званичне странице
ИПАРД Управљачког тела - на Инстаграму (@ipardnadlanu) и Фејсбуку (IPARD na dlanu).

Једним кликом до информација из прве руке

https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
http://www.minpolj.gov.rs/ipard-program-2014-2020/
https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
https://www.facebook.com/IPARD-na-dlanu-104622534439763/

